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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1000/2011 
 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 28 de janeiro de 2011.  
 
 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de janeiro de 2011, às 19h30min (dezenove horas e trinta 
minutos), em sua sede própria, reuniu-se em sessão extraordinária a Câmara Municipal de Rio 
Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a presença dos seguintes 
vereadores: Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz, José 
Adriano Tostes Xavier, Marcio Andrey Vieira Moreira, Heitor Cordibeli dos Santos, Ivalto 
Rinco de Oliveira e Ormeu Rabello Filho. ATA - Dispensada a leitura da Ata n°. 998/2010, foi 
à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. As Atas n°. 997 e 999/2010 serão votadas na 
próxima sessão. Antes de dar início a sessão, foi colocada em discussão a formação das 
Comissões ficando assim definidas: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: 
Presidente: Eder Lima Moreira; Vice-presidente: Francisco de Assis da Cruz; Membro: Heitor 
Cordibeli dos Santos. Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente: Ormeu Rabello Filho; 
Vice Presidente: Márcio Andrey Vieira Moreira; Membro: Francisco de Assis da cruz. 
Comissão de Obras e Serviços Públicos: Presidente: Márcio Andrey Vieira Moreira; Vice 
Presidente: Eder Lima Moreira; Membro: José Adriano Tostes Xavier. Comissão de Educação 
Saúde e Assistência Social: Presidente: Guilherme Costa de Castro; Vice Presidente: Ormeu 
Rabello Filho; Membro: José Adriano Tostes Xavier. EXPEDIENTE – 1 – Projeto de 
Resolução n°. 001/2011 que “Dispõe sobre aquisição de imóvel que especifica, nas formas do 
art. 100 da Lei Orgânica do Municipio de Rio Novo e dá outras providências”. Rio Novo, 26 de 
janeiro de 2011. Elder Louro de Souza. Presidente da Mesa Diretora. 02 – Parecer ao Projeto 
de Lei n°. 001/2011 que “Dispõe sobre a revisão geral anual e dá outras providências”. A 
proposição visa revisar os vencimentos, proventos e pensões, utilizando o Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) do período de janeiro de 2010 a dezembro de 2010, no 
percentual acumulado de 5,91% (cinco inteiros e noventa e um décimos por cento). Dado o 
exposto, fundamento. Fundamentação. Por ser pertinente e oportuno a consulta, abaixo listamos 
os seguintes apontamentos: a) A matéria a ser tratada encontra amparo no inciso X do art. 37 da 
Constituição Federal de 1988; b) O percentual foi aferido pelo acúmulo do Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), no resultado de 5,91% (cinco inteiros e noventa e um 
décimos por cento); c) O reajuste proposto é a título de revisão geral anual, haja vista a escolha 
de um índice inflacionário e a utilização do percentual compatível ao acumulado dos 12 (doze) 
meses, atingindo a norma comentada na letra “a”. portanto, o reajuste não comporte ganho real 
ao vencimento. Razão pela qual a Comissão competente para a matéria deverá corrigir a redação 
do parágrafo único do art. 1° da proposição em questao passando a vigorar com a seguinte 
redação. “Parágrafo Único. O percentual, de que trata o caput, é a título de revisão geral e é 
extensivo aos proventos e pensões pagos pelos cofres públicos municipais”. Face a Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF), o reajuste, por ser a título de revisão geral, com fulcro no inciso 
X do art. 37 da CF/88, conforme o § 6° do art. 16 deste mesmo diploma fiscal. Conclusão. Pelas  
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fundamentações expostas acima, denota-se a legalidade e constitucionalidade da matéria, com a 
modificação da redação do parágrafo único do art. 1°, esta assessoria jurídica é do parecer 
favorável. S.M.J. Ferreira Martins – Sociedade de Advogados. Rio Novo, 27 de janeiro de 2011. 
03 – Emenda Modificativa. Projeto de Lei n°. 001/2011 que “Dispõe sobre a revisão geral 
anual e dá outras providências”. Dê-se ao parágrafo único do art. 1° do Projeto de Lei n°. 
001/2011 a seguinte redação: “Parágrafo único – O percentual, de que se trata o caput, é a título 
de revisão geral e é extensivo aos proventos e pensões pagos pelos cofres públicos municipais”. 
Sala das Sessões, 28 de janeiro de 2011. Eder Lima Moreira, Francisco de Assis da Cruz e 
Heitor Cordibeli dos Santos. 04 – Projeto de Lei n°. 001/2011 que “Dispõe sobre a revisão 
geral anual e dá outras providências”. Rio Novo, 20 de janeiro de 2011. Antonio de Moura 
Varotto. Prefeito Municipal. 05 – REQUERIMENTO Nº.01/2011. Autor: Eder Lima Moreira. 
Ao Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: 
SOLICITAÇÃO URGENTE. O vereador que abaixo subscreve requer que, após apreciação do 
plenário, seja realizada Audiência Pública para discutirmos a questão da DENGUE em Rio 
Novo. Os envolvidos a serem convocados são: Executivo, Secretaria Municipal de Saúde, 
Agentes Epidemiológicos, Fiscal da Prefeitura, Secretaria de Saúde do Estado, Legislativo, 
Judiciário, Polícia Militar e a população em geral através das associações ou representantes de 
bairros, instituições, entidades etc. JUSTIFICATIVA: A idéia de se realizar esta Audiência 
Pública não é para encontrar culpados, mas para, unidos, encontrarmos soluções emergenciais 
para o problema.  Sabemos que a questão é grave e estamos já num estágio, considerado pela 
Gerência Regional de Saúde, epidêmico. Por isso, a discussão deve envolver as diversas forças 
políticas e demais forças constituídas do município para que várias frentes de combate ao 
mosquito e busca de recursos sejam apresentadas. Já somos noticiário regional juntamente com 
as cidades de Recreio, Matias Barbosa e Juiz de Fora, onde os índices também são alarmantes. 
Logicamente que o maior problema é a saúde das pessoas. Diversas famílias tiveram membros 
com constatação de Dengue e outras várias têm familiares com Dengue, mas que não foram 
catalogados por não procurarem médicos ou não terem condições para o mesmo e isso nos deixa 
ainda mais preocupados. Além disso, em segundo plano, tem a questão turística e comercial que 
aumenta com a chegada de uma das festividades culturais mais atrativas do município. Além do 
número de pessoas aumentar demais no carnaval, essa época é quando os comerciantes 
rionovenses tem a possibilidade de ampliarem consideravelmente seus lucros. Ou seja, este 
surto pode se espalhar ainda mais com a vinda dos visitantes, pode diminuir a vinda dos 
mesmos devido aos noticiários reais sobre a Dengue e ainda pode prejudicar o comércio local. 
Estas questões, com a SAÚDE sempre em primeiro plano, devem ser levadas em consideração. 
E precisamos somar forças ao executivo e à população que já começa a fazer sua parte e 
encararmos o problema de frente, convocando o Estado, conseguindo permissão da justiça para 
“invadir” as residências abandonadas ou nas quais os moradores não deixam o agente entrar, 
ampliar o número de agentes, pelo menos aplicar três vezes ao dia o chamado “fumacê”, são 
algumas das atitudes emergenciais que devemos nos engajar para serem colocadas em prática 
com urgência. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 28 de janeiro de 2011. Eder Lima Moreira. 
Vereador Proponente. Assina junto o vereador Ormeu Rabello Filho. 06 – Ofício n°.  
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PMRN/006/2011. Senhor Presidente, em cumprimento ao que determina a Lei Orgânica 
Municipal encaminhamos a esta Casa cópia das Notas de Empenho e Ordens de pagamento 
pagas no mês de setembro de 2010, acompanhadas dos respectivos comprovantes de despesas. 
Tais documentos estão organizados por ordem de data e demonstram a conta bancária e o 
número do cheque através do qual foi realizado o pagamento. Atenciosamente, Marcelo de 
Oliveira Loures. TC CRC/MG 065.883/0-2. Rio Novo, 24 de janeiro de 2011. 067 - Ofício n°. 
PMRN/007/2011. Senhor Presidente, em cumprimento ao que determina a Lei Orgânica 
Municipal encaminhamos a esta Casa os seguintes documentos: - Minuta Geral da Receita 
referente aos meses de novembro de dezembro de 2010; - Demonstrativo de Movimento 
Numerário referente aos meses de novembro e dezembro de 2010. Atenciosamente, Marcelo de 
Oliveira Loures. TC CRC/MG 065.883/0-2. Rio Novo, 24 de janeiro de 2011. ORDEM DO 
DIA – 1 – Projeto de Resolução n°. 001/2011 que “Dispõe sobre aquisição de imóvel que 
especifica, nas formas do art. 100 da Lei Orgânica do Municipio de Rio Novo e dá outras 
providências”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° e única 
discussão. Palavra com o vereador Ivalto Rinco.  Primeiramente quero parabenizar ao ex-
presidente, porque creio que foi com a sua gestão que através da economia realizada possibilitou 
esse recurso. Não tenho conhecimento sobre o local deste terreno. Palavra com o presidente 
Elder Louro. Este terreno é entre a casa do coronel Danilo e a casa do Ronan, são 02 lotes, com 
13m de frente por 30 de fundo. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Quero dizer que não tenho 
nada contra, embora seja meio longe, mas quero dizer também que como vereador, o que vejo 
hoje em Rio Novo, não temos uma rodoviária onde o povo possa embarcar, temos muitas coisas 
que são prioridades. Creio que esse terreno poderá melhorar o espaço para a prefeitura, mas 
precisamos pensar nas prioridades para o município, pelo que o povo pensa, seria bem melhor 
que fizéssemos um projeto de lei, para que devolvêssemos esse dinheiro aos cofres públicos, 
com uma obrigação de que ele seja investido na construção de uma rodoviária. Penso que não é 
o momento oportuno para que a Câmara possa adquirir uma sede própria, enquanto o povo 
necessidade de muitas outras coisas. Deveríamos devolver ao executivo, com a obrigação de 
que ele gaste com a construção da rodoviária. Quero dizer de antemão que o meu voto será 
contrário, mas é apenas minha opinião, digo isso não por ser aquisição da Câmara, mas por 
acreditar que temos outras prioridades. Em 1° e única votação. Aprovado com um voto 
contrário do vereador Ivalto Rinco de Oliveira. 02 – Emenda Modificativa. Projeto de Lei n°. 
001/2011 que “Dispõe sobre a revisão geral anual e dá outras providências”. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovada por unanimidade dos presentes. 03 – Projeto de Lei n°. 
001/2011 que “Dispõe sobre a revisão geral anual e dá outras providências”. Encaminhado a 
todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° e única discussão e votação com sua 
emenda inserida. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – Requerimento n°. 01/2011. 
Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Francisco de Assis. Quero parabenizar o 
vereador Éder pelo requerimento e quero dizer que será de grande valia, visto que o caso é 
muito sério e teremos a oportunidade de encontrar a solução para este problema, espero que o 
Vereador Ormeu também possa nos auxiliar neste trabalho. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Quero parabenizar a todos que estão assinando este requerimento, e peço que seja uma  
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audiência pública para que possamos resolver o problema de saúde no nosso município, este 
fato é a prova de que nosso município chegou aos jornais de forma negativa, e prova que há 
uma má administração da nossa saúde, infelizmente a saúde do nosso município hoje acabou, 
outros municípios próximos não tem este problemas. Já fui secretário de saúde por dois anos e 
meio e não passamos por este tipo de problemas, precisamos fazer esse problema ser 
selecionado o mais urgente possível para que não ocorra em Rio Novo nenhum caso de óbito 
por conta da Dengue. Hoje existe uma epidemia no município, creio que o executivo precisa 
fazer uma força tarefa para que possa elimar o problema, precisamos combater agora 
efetivamente para que no próximo ano não tenhamos problema. A previsão da GRS é que Rio 
Novo tenha três mil casos de dengue se continuar neste ritmo. O problema não é apenas o 
combate, é necessária também a colocação dos médicos no município, temos apenas acadêmicos 
atendendo no município, o atual secretário Sérgio que esta assumindo agora, esperamos que 
possa encontrar uma solução rápida para o problema. O problema da Dengue é a segunda vez 
que o cidadão contrai e isso não queremos que ocorra com ninguém, além dos problemas com 
falta de médico na Santa Casa, e é necessário o executivo se conscientizar que saúde tem que ser 
prioridade no município. Não sei como até hoje o ministério público não notificou o executivo. 
Hoje o ministério público não está fiscalizando, ele deve cobrar do executivo onde estão os 
agentes, o que está sendo feito. Precisamos realizar uma força tarefa para acabar com a Dengue, 
só há uma forma de combater, é entrar nos lares, é orientar e pedir que todos possam se unir. A 
determinação da FUNASA é que os agentes eliminem os focos e façam o combate a dengue que 
na minha época era feita de quatro em quatro meses. Quando eu assumi havia alguns focos, e na 
época nós conseguimos controla-lo. Infelizmente, na atual administração não tem sido assim, a 
secretaria de saúde em Rio Novo virou uma bagunça, temos uma funcionária que teria como 
dentista que cumprir 40 horas dentro do município e não cumpre. Creio que temos mesmo que 
fazer essa audiência pública não apenas para falarmos sobre a dengue, devemos cuidar de todos 
os eixos da saúde de Rio Novo. Fiquei sabendo que a força tarefa que foi solicitada pelo atual 
secretário de saúde, chegará a Rio Novo no máximo na próxima segunda-feira, esperamos que o 
problema possa ser solucionado. Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria apenas de 
fazer um comentário sobre a audiência pública, precisamos realizar esta audiência o mais rápido 
possível, além do que está sendo solicitado, eu gostaria de incluir uma audiência para segurança, 
poderíamos determinar duas comissões para que possamos realizar estas duas audiências ainda 
no mês de fevereiro, peço que possamos criar estas comissões hoje ainda. As Comissões ficam 
definidas da seguinte forma: Comissão Dengue: Eder Lima Moreira, Ormeu Rabello Filho e 
Elder Louro de Souza. Comissão de Segurança: Marcio Andrey Vieira Moreira, Elder Louro de 
Souza e Ormeu Rabello Filho. Requerimento n°. 001/2011. Em 1° e única votação. Aprovado 
por unanimidade dos presentes. Palavra com o presidente Elder Louro. Foi solicitada 
verbalmente a esta casa uma reunião extraordinária, para que possamos aprovar logo este 
projeto de revisão anual, para que seja pago este reajuste já neste mês aos funcionários. Sobre o 
horário das reuniões gostaria de pedir aos nobres Edis o cumprimento do horário, gostaria de 
pedir que se alguém tiver alguma sugestão em relação à mudança de horários que hoje é 
marcada para 19h, que apresente. Sobre os requerimentos verbais, informo que a mesa vai tentar  
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trabalhar dentro do regimento com as 48 horas, casos de urgência claro que serão atendidos, 
mas o requerimento verbal está tornando-se um hábito entre nós. Na ordem do dia, que 
possamos debater somente o que é discutido sobre a ordem do dia, na palavra livre o vereador 
terá oportunidade de falar o que desejar. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador José 
Adriano. Gostaria de parabenizar ao nosso presidente, quero falar também sobre a dengue no 
nosso município. Tenho aqui em minhas mãos um panfleto que fala sobre a situação da dengue 
em nosso município, este panfleto foi feito pela Maria Virgínia, infelizmente o caso da dengue é 
uma coisa muito séria, me parece que a sobrinha da Sirley foi para Juiz de Fora vomitando 
sangue, o Chiquinho, filho do Tote, esta com Dengue hemorrágica. Quero também falar que 
liguei para um agente que trabalha na SUCAN, inclusive a mulher dele é tia da minha esposa e 
ele disse que a coisa está feia. Ele veio a Rio Novo e pelo que sei disse que temos hoje oito 
agentes no município e segundo o Fernando, é necessário mais 22 pessoas, que não seria 
totalmente a solução, mas já ajudaria, mas infelizmente a resposta que ele teve eu não sei se é do 
prefeito ou do departamento de pessoal de que teria que abrir um edital. O prefeito tem uma lei 
que o ampara para que ele possa resolver o caso em caráter emergencial, infelizmente Rio Novo 
já é manchete, são inúmeros casos de dengue, temos que esquecer a história de edital ou 
qualquer outra coisa, temos que resolver o caso que é sério, eu, por exemplo, já não agüento 
mais o povo cobrar, se eu fosse prefeito garanto que ao menos parte do problema já teria 
resolvido. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Infelizmente em nossa primeira reunião do 
ano temos um problema como esse. Sobre o orçamento do final de ano, eu gostaria de ter em 
mãos um parecer jurídico da Planejar indicando que deveria ter uma segunda votação para o 
Projeto, isso foi uma atitude que a Planejar teve para beneficiar o executivo. Creio que este 
orçamento está rejeitado. A convocação teria que ter sido feita quarenta e oito horas antes e não 
em cima da hora. O projeto teria que ter duas assinaturas da Comissão de Legislação, e tem 
apenas uma. Para mim ele não está aprovado, passaram por cima do Regimento Interno, me 
desculpem a franqueza, a Câmara passou por cima do Regimento Interno. Quando cheguei de 
viagem tinha uma convocação debaixo da porta. Procurei o vereador Heitor para saber o que 
estava ocorrendo, isso pode trazer complicações tanto para o legislativo quanto par ao 
executivo. Sobre  a dengue, é preciso que o prefeito declare estado de calamidade pública para 
que ele possa agir de forma mais rápida e dentro da legalidade, o vereador colocou muito bem, o 
município está chegando perto do carnaval e certamente com essas reportagens mais ou menos 
mil pessoas podem deixar de vir para o município, o nosso município deveria hoje parar tudo o 
que tiver que fazer e focar no combate a Dengue. Outra coisa é sobre o reajuste dos funcionários 
da Câmara. Elder, quando será votado o reajuste? Palavra com o presidente Elder Louro. Já 
solicitei e na próxima reunião será votado. Palavra com o vereador José Adriano. Sobre o dia da 
votação do orçamento eu recebi a ligação e pedi para confirmarem a reunião e não recebi a 
ligação confirmando a reunião, por isso não compareci. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. 
Sobre as palavras sobre a dengue, estamos sabendo que o caso é bem mais complicado do que 
pensamos, quero dizer aos senhores que onde eu convivo e onde estou presente vejo o carro 
anunciando para que todos possamos trabalhar no combate a dengue, e já ouvi muitas pessoas 
dizendo: “anos atrás isso não existia”, mas é preciso que tenhamos pessoas preparadas, pessoas  
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responsáveis e talvez até uma viatura com policiais acompanhando os agentes para garantir que 
possam entrar nos domicílios, muitos deles não acreditam na dengue, já ouvi pessoas dizendo 
que isso é história que é apenas uma gripe, é preciso mesmo que todos se empenhem no 
combate. Quero parabenizar o presidente, pois pela primeira teremos agora uma reunião com 
disciplina e respeito. Quando o presidente fala sobre as discussões dos projetos que às vezes 
passam à discussão pessoal, não podemos deixar partir para o lado pessoal, que é o papel do 
presidente. Quanto às faltas, também sei que temos que ser punidos, se faltou tem que ser 
punido. Quero dizer que gostei das palavras do presidente e espero que esse Regimento Interno 
seja realmente respeitado, que os projetos de lei tem que realmente respeitar as 48h de 
antecedência, e que todos possam participar ativamente. Já na hora da palavra livre, todos 
podemos falar o que quisermos, desde que possamos respeitar uns aos outros, algumas atas 
partem para discussão pessoal e acabam até desanimando a realização da leitura, temos que 
respeitar o regimento, temos que respeitar o horário, não podemos ficar aguardando além dos 15 
minutos que estão no regimento. Sobre a votação do Orçamento, quanto a este assunto tudo o 
vereador Ormeu já disse, eu acho que por lei o projeto já estava rejeitado, mas sobre as duas atas 
pelo que já li aqui eu voto contra a todas duas, segundo nosso regimento não podemos ligar para 
um vereador as 16 horas falando que teremos reunião as 19 horas. Sobre os horários das 
reuniões temos que respeita-lo. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Sobre o horário eu 
gostaria de sugerir que durante o horário de verão que seja 20h a reunião. Peço licença para me 
dirigir ao vereador Ivalto, porque o senhor acabou me ofendendo. Quando sentei na cadeira de 
presidente realmente quis fazer uma gestão mais democrática possível. Sobre a falta, eu que já 
sentei seis vezes naquela cadeira nunca descontei a falta de nenhum vereador, creio que temos 
mesmo que solucionar os problemas mais sérios do município, respeito o voto de Vossa 
Excelência contrário à compra deste terreno, mas realmente há divergências em pontos de vista. 
Digo que fui neste período humilhado enquanto presidente desta casa, mas temos que ter ordem, 
não podemos deixar bagunça. No mandato do Márcio não houve bagunça, o legislativo tem que 
trabalhar da forma mais democrática possível. Quando o senhor foi presidente não aplicava as 
recomendações que hoje está fazendo. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. O vereador Ormeu 
que discorda de mim, quando ele diz que foi humilhado, digo que eu também fui muito 
humilhado. Vossa Excia. sabe quando acabou nossa amizade política aqui na prefeitura, para 
mim você acabou. Eu conheço V. Excia. não é de hoje, sei o q está plantando. Falo o que sinto. 
Você sabe em sua consciência o que aprontou comigo. Um dia vai parar, pensar e ver. Aqui na 
terra o que se faz se paga. Vossa excelência sabe muito bem o que estou dizendo. Provei a você 
que não sou pau mandado. Voto com minha consciência. Não tenho nada contra a pessoa de V. 
Excia, eu sempre assumi meus compromissos. Vocês nunca mais vão me ver fazendo o que 
estou fazendo aqui. V. Excia. tentou muitas vezes me levar  para o lado que queria e eu não fui, 
sei bem o que está plantando e o que espera colher, mas cada uma sabe o que é melhor para sua 
vida. Palavra com o presidente Eder Lima. Realmente fui convocado de última hora, e tendo em 
vista a convocação eu vim, e pelo que me foi passado pelo telefone, abstenção não é contado 
como voto, mas realmente foi de última hora e realmente eu já havia concordado com a rejeição,  
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e foi por isso eu estava aqui presente e votei. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da 
palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata. 
 
 
 
 
 


